
Ñiic 4

1.  Tè Kuoth kæ riñ, kæ cœw, kiæ riæm?
-Šèth.

2.  Mi /thil Kuoth kæ riñ, kæ cœw, kiæ riæm, kä Kuoth æñu?
-Kuoth æ Yiëë.

3.  Tè Kuoth ni?
-Kuoth tæ guàthni diaal ræi thaakni diaal.

4.  Dènæ ro tœw kæ Kuoth?
-/Canæ ro dè luäñ kæ tœaw nhiam Kuœth.

5.  Kæ kuth di tin tè thin tœ?
-Æ kuoth Kæl kärœa.

6.  Kæ ñaani min la Diœœk in Diit œ?
-Æ kuoth min la Guan, kæ Kuoth min la Gat, kænæ Kuoth min la Yiëë in Šæl rœ.

-Jààk nhial diaal bèkæ ni?
-Cakæ Kuoth ni tukädæ.

-Ni mèè /kàn šœw ni cak, /thil šœw jààk ti tè tèèkä.

-Æ ñu Kuoth dit ni jæn kä jààk œ?

-Kæ šoo Kuoth tæ tèèkä ni mèè /kènæ jààk ni cak.
-Kä kæ šoo Kuoth æ jæn cak jààk œ.
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-Kä kæ šoo Kuoth bumni jæn kä ti diaal.

-Mëë cak Kuoth jààk cuæ kæ bèn möc kæ riñ kænæ riæm ænëë?
-Šèth.  Kuoth cuæ jààk cak æ la yièy.

-Kuoth æ Yiëë, æ mäni jààk kæ yièy, kä Kuoth dit ni jæn kä jààk.

-Kuoth bumni jæn kä ti diaal.
-Kä jààk /thil kæ buœm kä ti diaal.

-Kuoth tææ kæ luañ kæ šoo dèræ tè guàthni diaal kæ thaakni diaal.
-Kä jààk dè kæ tè guäth kæl kæ jæn thaak æ kæl œ.

-Kä kæ šoo ci Kuoth jààk cak æ la yièy, kæ thaañ guàthni bä dè jààk tèè kæ puany cet kæ puany nath.
-Kä æ ñu cak Kuoth jààk œ?

-Gòr Kuoth ni luäk?
-Šèth.  Buœm Kuœth æ mi /thil pèk kä æ dòraar.

-Kä æ ñu cak Kuoth jààk œ?
-Cak Kuoth jààk kæ šoo ba jæ nhœk.
-Cak Kuoth jààk kæ šoo ba jæ luœth.
-Cak Kuoth jààk kæ šoo ba jæ lätikä. 

-Mi ci raan cieñ täth, æ dhœr ña? 
-Æ cieñ ran.
-Kä æ ñu?
-Kæ šoo raan æ jæn ëë tääth cieñ œ.
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-Mi ci ciek dhaar täth, æ dhaar ña?
-Æ dhaar ciek.
-Kä æ ñu?
-Kæ šoo ciek æ jæn tääth dhaar œ.

-Kä mi ci Kuoth jààk kulæ cak, kæ jààk ña?
-Kæ jààk Kuœth.
-Kä æ ñu?
-Kæ šoo Kuoth æ jæn cak jààk œ.

-Kä kæ šoo ci Kuoth jààk cak, jààk puanykiæn kæ nyin Kuœth.

-Ci Kuoth cak ni jààk ti gœw, kiæ jààk ti jiäk?
-Ci Kuoth jààk diaal cak gœwkæ käro.

-/Ci Kuoth jààk ti jiäk dè cak.
-/Ci Kuoth mi jiääk dè cak.

-Tin diaal tin carkæ æ Kuoth gœwkæ.
-Tin diaal tin latkæ æ Kuoth gœwkæ.
-Tin diaal tin làtkæ æ Kuoth gœwkæ.

-Ci Kuoth jààk di cak?
-Kæ jààk ti ñuan ti /canæ dè luäñ kæ kuèn.

-Laa cieñ jààk ni, ni tukädæ?
-Cieñkæ cieñ nhial kæ Kuoth kææl.

-Cieñ nhial æ lèèñu?
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-Cieñ nhial æ guààth mi šæl rœ, mi cieñ Kuoth thin.

-Tè Kuoth cieñ nhial, inœ bä tè Kuoth guàthni diaal wii muœœn.

-Kä cieñ nhial æni?
-Kuècnæ guààth cieñ nhial, kä æni šoo cieñ nhial dèræ guààth in tè cäñ, kæ pay, kænæ kuæl bäl.

-Ci Kuoth jääk kæl mi cæ möc kæ gœy puààny kænæ pÿl mi diit cak.

-Cœal kæ jääk ëë ci Kuoth æ möc kæ gœy puàny kænæ pÿl mi diit idi?
-Lu-thi-pær.

-Ci Kuoth Lu-thi-pær cak gœaæ kiæ jiäkæ? 
-Gœaæ.

-/Ci Kuoth jààk ti jiäk dè cak.
-Kuoth dèræ cak ni jààk ti gœw käro.

-Ci Kuoth Lu-thi-pær càk pÿl mi diit, kä pÿl Kuœth æ mi /thil pèk.

-Ci Kuoth Lu-thi-per càk gœy mi diit, kä gœy Kuœth æ mi /thil  pèk.

-Kä kæ šoo ci Kuoth Lu-thi-pær cak, Lu-thi-pær æ duña?
-Æ Kuœth.
-Kä kæ Šoo ci Kuoth Lu-thi-pær cak, kä dè Lu-thi-pær ña luœth?
-Æ Kuoth.

-Ni tukädæ, æ ñu mi ci tuœœk kä Lu-thi-pær?
-Ci Lu-thi-pær pÿlæ kænæ gœœy puàànydæ næn, cuæ rœ cu liak æloñ.
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-Ci Lu-thi-pær rœ liak, cuæ cu gor ni wuœc Kuœth kœaam.
-Ci Lu-thi-pær rœ liak, kä cuæ cu gor ni käni guäth Kuœth.
-Ci Lu-thi-pær rœ liak, kä cuæ cu gor ni šoo bæ la Kuoth.

-Ci Lu-thi-pær rœ liak, kä cuæ mi jiääk cu kœñ cäp æ jæn.

-Æ ña ænëë nhiam mi ci mi jiääk cäp œ?
-Æ Lu-thi-pær.

-Jiääk æ lèèñu?
-Mi jiääk æmi /ci Kuoth æ gòr.
-Mi jiääk kæ tin diaal tin /ci Kuoth æ gòr.

-Ñäc Kuothæ ænëë i gòòr Lu-thi-pær wuœcdæ Kœam?
-Juä.

-Kuoth ñäcæ cär jiäkni Lu-thi-pær diaal.
-Kuoth ñäcæ cär Lu-thi-pær ni mèè /kènæ kæ ni car.

-Ci Kuoth æ bèn nhœk i bi Lu-thi-pær æ wuœny piny kœaam?

-Nyuudæ mæn:

-Tæ kæ wut mi pÿl, kä æ kuäär mi bum ræi wiecdæ.
-Cäñ kæl, cu gatdæ mi dœar, mi jiäk æ car i bæ jæ wöc kuäärädæ.

-Dè wut mi pÿl æ nhœk i dè kuääræ wöc æ gatdæ mi dœar mi jiäk?
-Šèth.
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-Æña mi bum ni jæn kä Kuoth?
-/Thilæ raan.  
-Æña mi pÿl ni jæn kä Kuoth?
-/Thilæ raan.

-Ci Kuoth æ bèn nhœk ænëë i bi Lu-thi-pær æ wöc Kuäärädæ?
-Šèth.

-Kæ šoo ci Lu-thi-pær duèr kæ nhiam, cu Kuoth ciotdæ cu rit.

-Ciot Lu-thi-pær in pai cak cœal kæ jæ idi?
-Ciæ-tan.

-Ciot Ciæ-tan lötæ ni ñu?
-Ciot Ciæ-tan lötæ ni “tær.”

-Ciæ-tan æ guàn tÿr Kuœth.
-Ciæ-tan æ guàn tÿr nææni diaal.

-Ci Kuoth Ciæ-tan ben duäc idi kæ kuic duirädæ?
-Ci Kuoth ñÿÿny kæ Ciæ-tan, kä cuæ jæ cu yuœr raar cieñ nhial.
-/Ci Kuoth æ dè nhœk i dè rami tè kæ jiäk cieñ kææl kæ Jæ.

-Cuæ tèè kæ jààk ti cuœ Ciæ-tan guœœr mee cæ tè kæ gÿm kæ Kuoth.
-Kä kæ šoo ci jààk tee guœœrkæ Ciæ-tam Kuoth duèr duer, cu Kuoth ciootkiæn cu rit.

-Jààk tèè guœœr kæ Ciæ-tan cœal kæ ciootkiæn idi?
-Dayiæmni.
-Dayiæmni kæ ji tÿr Kuœth.
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-Dayiæmni kæ ji tÿr nææni diaal.

-Cu Kuoth dayiæmni tè ca Ciæ-tan guœœr duäc idi?
-Ci Kuoth ñÿÿny kæ kæ, kä cuæ kæ cu yuœr raar cieñ nhial.

-Kuoth /thilæ rami deræ nhœk i cieñ kææl kæ Jæ kä tè kæ jiäk ræidæ.
-Kä cu Kuoth Ciæ-tan kænæ dayiæmnikæ duäc idi?

-Ci Kuoth guààth mi bÿc-bÿc mi /thil pèk rialikä kæ kuic Ciæ-tan kænæ dayiæmnikæ.

-Kä guààth æ bÿc-bÿc mi /thil pèk æmœ cœal kæ jæ idi?
-Æ Lòòl Bar maac mi /Thil pèk.

-Cäñ kæl, bi Kuoth Ciæ-tan kænæ dayiæmnikæ jäkä ræi Lòòlä maac mi /Thil pèk æmœ.

-Kuoth /thilæ mÿÿny, kä nyiiræ jiääk.
-Kuoth /thilæ mÿÿny, kä ni ciañ tœœñæ næi tin /thil luth.

-Ciæ-tan kænæ dayiæmnikæ cieñ kæ ni æn täämæ?
-Ciæ-tan kænæ dayiæmnikæ cieñ kæ wii muœœn æn tämæ.

-Ciæ-tan kænæ dayiæmnikæ lÿl kæ ni ñu æn täämæ?
-Gÿmkæ kæ lät Kuœth kæ wäär æ mäni cäñdäär.

-Ciæ-tan kænæ dayiæmnikæ nyirkæn Kuoth.
-Ciæ-tan kænæ dayiæmnikæ nyirkæn næi diaal.
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